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16. PRACOVNÍ DNY V TRANSFUZNÍM LÉKAŘSTVÍ

lení prováděna specializovaná imunohematologická vyšetření, prenatální diagnostika, vyšetření infekčních 
markerů (dárců krve, orgánů, reprodukčních buněk a pacientů) a další laboratorní metody včetně HLA typizací 
a vyšetření genetických nejen pro účely transplantační imunologie. Sleduje racionálnost hemoterapie ve FN 
a dbá o prevenci, sledování a hlášení potransfuzních komplikací v rámci zásad hemovigilance. TO je akredi-
tovaným pracovištěm II. typu pro pregraduální a postgraduální vzdělávání zdravotníků. Zajišťuje konzultace  
a podílí se na výchově k dárcovství krve. 
Cílem prezentace je představit změny, které se na TO uskutečnily v období 2016–2020, včetně postupného navýšení 
podílu kvalitnějších TP (deleukotizace trombocytů a zejména erytrocytů) a zavedení dalších nových postupů při 
zpracování plné krve a výrobě TP, vyšetřovacích metod (např. genotypizace), inovací v dárcovské oblasti, které 
též přispěly k bezpečnosti krevní transfuze (viz program Bezpečný TP ve FN Plzeň).

Dárcovství krve v době nouzového stavu v souvislosti  
se šířením koronaviru – anketa mezi dárci krve *
Janoušková M., Nesvačilová B.
Karlovarská krajská nemocnice, Transfuzní oddělení

Úvod: Transfuzní oddělení nemocnice v Karlových Varech KKN, a. s., provádí odběry plné krve a odběry meto-
dou přístrojové aferézy v zařízení transfuzní služby nemocnice v Karlových Varech KKN, a. s., a v odběrovém 
centru nemocnice v Chebu KKN, a. s. V souvislosti s vývojem epidemiologické situace a doporučením Společnosti 
pro transfuzní lékařství ČLS JEP pro zdravotnická zařízení transfuzní služby byla na obou pracovištích přijata 
opatření týkající se změn při průběhu odběrů jak plné krve, tak i aferéz.  
Materiál a metodika: Od 8. 6. 2020 do 16. 6. 2020 byl u skupiny dárců krve a plazmy proveden průzkum for-
mou anonymního dotazníku. Akce se účastnilo 190 osob z celkem 305 oslovených dárců obou odběrových míst. 
Dotazník obsahoval 10 dotazů souvisejících s opatřeními na odběrových místech.
Výsledky: Cílem dotazníkové akce byla analýza, zda epidemiologická situace a opatření v souvislosti s COVID-19 
významně ovlivnilo aktuální přístup dobrovolných bezpříspěvkových dárců k odběrům krve na našem praco-
višti. Dotazník nám zároveň umožnil zhodnotit průzkum možností, jak zlepšit komfort pro dárce na našem 
pracovišti v případě nutnosti opětovného zavedení těchto opatření. V prezentaci jsou zpracována data z této 
akce a jejich hodnocení.
Závěr: Z vyhodnocení dotazníku vyplývá, že skupinu námi oslovených dárců krve opatření neomezovala a ur-
čitá omezení provozu akceptovala. Podněty dárců, které vyplývají z dotazníku, budeme postupně realizovat na 
našem pracovišti.
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